

## Марина Леонидовна **ДОЦЕНКО**

(К 60-летию со дня рождения)

В апреле 2021 г. отметила свой юбилей профессор кафедры инфекционных болезней БГМУ, доктор медицинских наук Марина Леонидовна ДОЦЕНКО.

Свою трудовую деятельность Марина Леонидовна начинала врачом-инфекционистом в инфекционной больнице г. Витебска, затем – старшим лаборантом кафедры инфекционных болезней Витебского государственного медицинского института.

1990 г. стал началом научно-педагогического становления Марины Леонидовны. Отправной точкой послужила должность ассистента кафедры инфекционных болезней Витебского государственного медицинского института. Сферой научных интересов молодого ученого была проблема развития аутоиммунных поражений печени при парентеральных вирусных гепатитах. Результатом кропотливой работы над данной темой явилась защита кандидатской диссертации «Закономерности циркуляции и клиническое значение маркеров аутоиммунитета при различных клинических формах вирусных гепатитов В, С и Дельта» в 1992 году.

Спустя 6 лет, в 1998 году, будучи доцентом кафедры инфекционных болезней Витебского государственного медицинского института, Марина Леонидовна Доценко защитила докторскую диссертацию в Совете при НИИ вакцин и сывороток им. И. И. Мечникова (г. Москва) «Разработка и оценка эффективности диагностических экспертных систем для прогноза течения при некоторых вирусных инфекциях». Решением ВАК Российской Федерации от 12 марта 1999 года Доценко М. Л. присуждена степень доктора медицинских наук.

М. Л. Доценко – автор первых исследований и публикаций в стране, выполненных в соответствии с требованиями Evidence Based Medicine. Ею разработаны первые компьютерные модели, позволяющие прогнозировать течение вирусных инфекций различной этиологии. Предложенные в этой работе научные решения остаются актуальными и в настоящее время.

С марта 2000 года Марина Леонидовна работала профессором кафедры инфекционных болезней Витебского государственного медицинского института, а с 2004 – профессором кафедры инфекционных болезней Белорусского государственного медицинского университета.

Новым вдохновением в научной и профессиональной деятельности для Марины Леонидовны стала ВИЧ-инфекция. На протяжении 2010 года она являлась Гранд менеджером Группы управления Грантами Глобального Фонда по борьбе со СПИДом, Туберкулезом и Малярией, принимала непосредственное участие в подготовке Национальных протоколов по лечению и профилактике оппортунистических инфекций у ВИЧ-инфицированных пациентов, по проведению антиретровирусной терапии при ВИЧ-инфекции, а также других документов, касающихся оказания помощи пациентам с ВИЧ.

Обладая огромным багажом знаний, Марина Леонидовна не устает совершенствоваться, участвует в международных программах и стажировках: в Оксфордском университете (2004), Варшаве (2005), Риме (2011), Франкфурте на Майне (2012), Севильи (2014).

Накопленный опыт Марины Леонидовны находит свое отражение в работах учеников. Под ее руководством выполнены и продолжают выполняться докторские и кандидатские диссертации.

Доценко Марина Леонидовна – Член Белорусского общества врачей-инфекционистов, Европейского общества по клинической микробиологии и инфекционным болезням (ECSMID), Европейского общества по ВИЧ инфекции (EACS), редакционного совета научного издания «Клиническая дерматовенерология и косметология»; автор более 200 печатных работ, 5 патентов на изобретения, награждена Знаком Отличник Здравоохранения Республики Беларусь (2008 г.), грамотами городского комитета по здравоохранению (2008, 2013 г.).

Ее ученики, а теперь уже коллеги, которые, в свою очередь, занимают видные места в медицинском сообществе, учились у Марины Леонидовны не только профессиональным, но и чело-

веческим качествам и гордятся тем, что имеют

возможность перенимать ее опыт, благодарны

ей за неутомимый труд, оптимизм и жизнелюбие.

От лица людей, знающих ее как прекрасного специалиста, чуткого научного руководителя, пе-

дагога и талантливого ученого, хотим поздравить Марину Леонидовну с днем рождения!

Коллектив кафедры инфекционных болезней желает Вам, Марина Леонидовна, здоровья, творческого вдохновения, новых свершений, достойных учеников, сил и терпения в Вашей нелегкой работе. Пусть дело, которому Вы себя посвятили, процветает и служит достойной наградой!